*C*Hobbill* 2000. *mobaulu

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОБЛАСТНОГО

ROMNTETA

ОБЛАСТНОГО

Газета основана 1 июня 1917 года

вторник, 1 января 1974 года

№ 1 (15298)

Цена 2 коп.

Рабочая неделя, завершившая трудовой 1973-й, для коллектива завода измерительной аппаратуры была, если можно так выразиться, красной. В эти дни завод выдавал продукцию сверх го-

Успешно сложился третий, решающий для приборостроителей. Объем реализованной продукции по сравнению с 1972 годом увеличился на 8,1 процента. Перевыполнен план по наращиванию производительности труда. Увеличение на

8 процентов объема выпуска товарной продукции полностью получено за счет возросшей производительности. Прибыль предприятия увеличилась вдвое. Коллектив на год раньше срока осво-

ил новый вид прибора. Отрадно, что в минувшем году завод на 43 процента увеличил выпуск товаров народного потребления, освоено три новых изделия.

Приборостроители приняли на четвертый год пятилетки встречный план. В. МИХАИЛОВ.

ТУГАНСКИЙ миллион

Миллион рублей прибыли получил коллектив Туганской птицефабрики в 1973 году. Годовой план по производству и реализации продукции выполнен досрочно, во второй половине декабря. За год производственная мощность

фабрики увеличилась вдвое, и сейчас в

кур-несушек. Коллектив принял на четвертый год пятилетки встречный план. Решено продать государству на миллион яиц больше, чем предусмотрено народнохозяйственным планом.

цехах размещается полтораста тысяч

В. ПЕТРОВА.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ COBETCKOMY HAPOAY

л. и. БРЕЖНЕВА Выступление товарища по телевидению и радио

Дорогие товарищи, друзья!

Снова мы с вами на рубеже двух лет. Через несколько минут Кремлевские куранты возвестят о том, что завершился 1973 год и наступил новый, 1974-й.

С чувством удовлетворения и гордости советские люди провожают 1973 год. Он принес немало хорошего. Это был год настоящего ударного труда всего нашего народа. Значительные успехи достигнуты на всех направлениях хозяйственного и культурного строительства.

А ведь год начинался нелегко: давали себя знать тяжелые последствия памятных всем нам стихийных бедствий предыдущего, 1972 года. Но советские люди коммунисты и беспартийные — противопоставили трудностям свою организованность, самоотверженность и инициативу. По призыву партин в стране развернулось всенародное социалистическое соревнование. Огромную работу провели партийные организации и советские органы на местах, профсоюзы и комсомол. Вместе со всем народом держали они в этом году ответственный экзамен — И ВЫДЕРЖАЛИ ЕГО УСПЕШНО. Результаты всенародных усилий не заставили себя ждать.

Выполнены и перевыполнены планы промышленного пронаводства. Индустриальную мощь страны умножили новые крупнейшие заводы и доменные печи, электростанции и транспортные магистрали.

Радует нас и победа тружеников сельского хозяйства. Такого урожая зерна, хлопка и некоторых других культур, какой был собран в 1973 году, наши земли не знали никогда ранее.

Трудовые успехи сделали возможным дальнейшее повышение народного благосостояния. А ЭТО ПАРТИЯ СЧИТАЕТ СВОЕЙ ГЛАВНОЙ ЗАДАЧЕЙ. Отрадно, что для миллионов советских людей этот год был отмечен ростом заработной платы и пенсий, улучшением условий труда и быта. Более одиннадцати миллионов человек справили в 1973 году новоселье. Растет — и будет расти еще быстрее — производство товаров народного потреб-

ВСЕ ЭТО — ПЛОДЫ ТРУДА. В каждой тонне выплавленного металла, добытого угля, выращенного зерна и хлопка, в каждом построенном доме — частица опыта, ума и таланта трудолюбивого советского человека. Сегодня, в канун Нового года, мне приятно сердечно поздравить тысячи советских людей, награжденных в этом году орденами и медалями, удостоенных звания Героя Социалистического Труда.

Центральный Комитет партии и Советское правитель-ство уверены, что и в новом, 1974 году, когда нам предстоит решать не менее сложные и ответственные задачи в развитии страны, советские люди, беззаветно преданные своей любимой Родине, вновь покажут пример коммунистического отношения к труду.

Товарищи! 1973 год ознаменовался также успехами в борьбе, которую наша партия и Советское государство совместно с братскими странами социалнама ведут за упрочение мира на земле, за претворение в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом партии.

Прекращена, наконец, война во Вьетнаме. Меняется к лучшему политический климат в Европе. Еще крепче стали узы дружбы, связывающие нашу страну с братскими странами социализма и всеми миролюбивыми государствами. Активный вклад вносит наша страна в дело защиты законных прав арабских народов, подвергшихся агрессии со стороны Израиля, в дело утверждения прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке.

Большое значение для разрядки международной напряженности имели переговоры и соглашения, заключенные Советским Союзом с Соединенными Штатами Аме-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза

летчику-космонавту тов. Климуку П. И.

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-13» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского

Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Климуку Петру Ильичу. Председатель Президнума Верховного Совета СССР

н. подгорный.

рики и рядом других государств. С глубоким удовлетворением мы можем сказать: сегодня советские люди, как и другие народы мира, более чем когда-либо ощущают реальные плоды ленинской политики мирного сосущество-

Мы ставим перед собой задачу закрепить и развить все то доброе, что возникло в наших взаимоотношениях со многими государствами. Мы по-прежнему будем добиваться развития процессов международной разрядки, наполнения их конкретным материальным содержанием Вдохновляемые коммунистическими ндеалами, мы будем и впредь отстанвать благородное дело мира и дружбы между народами со всей убежденностью, как самую насущную и жизненную потребность современной эпохи.

Конечно, потребуется еще много усилий, чтобы надежно обеспечить условия широкого мирного сотрудничества государств, дать отпор проискам агрессивных сил, интригам противников международной разрядки, которые таются использовать в своих целях существующие еще кое-где конфликтные ситуации. Но мы с оптимизмом смотрим в будущее, ибо с каждым годом крепнет мощь социализма, растет влияние поборников мира и реализма в политике, ибо политика мира отвечает надеждам и чанниям всех народов.

Само собой разумеется, мы и в дальнейшем должны будем заботиться об укреплении обороны нашей Родины, ствуя совместно с братскими странами.

В канун Нового года советские люди шлют братские приветствия и самые добрые пожелания трудящимся стран социализма, коммунистическим и рабочим партиям, всем отрядам международного рабочего движения. шлем свои добрые пожелания всем народам, строящим новую жизнь, ведущим борьбу против империалистического и колониального гнета, всем, кто выступает против агрессии и угнетения, за мир и социальный прогресс.

Сейчас, когда завершается год, наполненный славными пелами советских людей, отмеченный немалыми успехами в развитии нашей Родины, в борьбе за прочный мир и дружбу между народами, я мысленно вижу перед собой всех вас, дорогие соотечественники.

Вижу липа миллионов сынов и дочерей нашего героического рабочего класса, чьи умелые руки и высокая техническая квалификация приводят в движение могучую советскую индустрию — основу быстрорастущей экономической и оборонной мощи страны.

Вижу миллионы героев великой битвы за урожай этого года, замечательных хлеборобов, механизаторов, животноволов удонкоробов — всех людей чей самоотверженный труд кормит и одевает советский народ.

Передо мной вдохновенные лица тысяч и тысяч наших талантливых ученых, мастеров советского миллнонов тех представителей нашей чудесной интеллигенции, которые все силы, свой беззаветный труд отдают делу воспитания наших детей и молодежи, делу народного здоровья.

Отчетливо внжу перед собой и мужественных сынов советского народа, воинов Вооруженных Сил, которые в этот момент, выполняя высокий гражданский долг, стоят на страже безопасности Родины.

Ко всем вам, дорогие друзья, обращаюсь я от имени Центрального Комитета нашей ленинской партии, Прези-днума Верховного Совета СССР и Советского правительства со словами новогоднего привета и поздравления, сердечной благодарностью за все то доброе, что было сдедано вами в минувшем году, и с искренними пожеданиями еще больших трудовых успехов, здоровья и счастья в году грядущем.

С Новым годом, дорогне товарищи! С новым счастьем!

ма рекордов

Более песяти лет не имеет себе равных в области коллектив животноводов Березкинской фермы совхоза «Окгябрь» Томского района, возлавляемый зоотехником П. И. Попыхинымі Ферму заслуженно называют фермой рекордов. 4.883 килограмма молока от коровы — нынешний годовой показатель березкинцев. Обязательство перевыполнено на 680 килотраммов. Продано государству 15.283 центнера молопроизвелено сверх плана 1.338 центнеров.

Соревнование доярок области уверенно возглавляет Герой Социалистического Труда Софья Ивановна Соколова. Она надонла более 5.500 кнлограммов молока от каждой коровы. Пятитысячницей вновь стала Надежда Степановна Викулова: По 4.800—4.900 килограммов надоили Л. И. Цвелова, М. С. Капитонова, Т. А. Пучкова, А. Е. Миронова. Березкинские доярки зна-

чительно превзошли уровень прошлого года. От наждой коровы надоено на 127 килограммов молока больше, чем в 1972 году. т. процюк.

кредит земле

Чтобы выполнить годовое заданне, земледельцам области нужно было вывезти на поля в четвертом квартале 1.200 тысяч тонн органиче-ских удобрений. И вот цель достигнута, Механизированные отряды совхозов и кол-хозов, «Сельхозтехники» доставили на поля свыше 1,200 тысяч тони перегноя и тор-

Трудовую победу одержали коллективы строительного управления № 1 и его субподрядных организаций. 20 декабря выполнен годовой план строительно-монтажных работ. За этот период освоено 5,3 млн. рублей.

Строители выполнили задания народнохозяйственного плана по вводу в действие производственных мощностей объектов. На заводе «Сибэлектромотор» введены мощности по производству чуна заводе режущих инструментов - но вые производственные площади по выпуску металлообрабатывающего инструмента. Вошли в число действующих вторая очередь завода крупнопанельного домостроения, овощные теплицы совхоза «Томич».

Усилиями рабочих и командиров производства достигнут рост производительности труда. Выработка на одного работающего составила 6.693 рубля, или 108,3 процента к плану, превысив уровень прошлого года более чем на 20

Отличных успехов в соревновании

РАПОРТУЮТ СТРОИТЕЛИ

добились бригады, которые возглавляют Г. В. Башков, Г. А. Будаев, В. И. Кривошени, Ю. П. Русаков, В. С. Малышев и другие. Справились со своими заданиями коллективы участков старших производителей работ А. А. Буланева и П. В. Пизеля.

Весомый вклал внесли коллективы монтажных управлений трестов «Сиб-нефтехиммонтаж» и «Сибэлектромон-таж», участков трестов «Уралмонтажавтоматина» и «Сибтеплоизоляция», управления «Спецстрой-1». Быстро, с высоким качеством трудились монтажники из бригады Э. Г. Шлехта и Г. Г. Могильникова. А. РОДИКОВ,

начальник планового отдела СУ № 1 треста «Томскиромстрой».

плоды трудового

Трудовым успехом ознаменовали последний месяц уходящего года животноводы Первомайского района. На полмесяца раньше срока выполнен годовой народнохозяйственный план продажи молока. В течение двух недель хозяйства продают молоко в счет четвертого года пятилетки.

Животноводы колхоза «Заря» первыми в районе выполнили задание по продаже молока и значительно перевыполнили народнохозяйственный план про-

Весомый вклад внесли работники Вознесенской фермы колхоза «Маяк», надоившие от наждой коровы почти на пятьсот нилограммов молока больше. чем в предыдущем году.

Примечательно, что в районе улучпинлось и начество молока. За пониженную кислотность колхозы получили от молзавода свыше тринадцати тысяч рублей.

Досрочному выполнению плана спо-

состязания

собствовало социалистическое соревнование животноводов. Первенство в трудовом соперничестве доярок прочно удерживает Елена Викторовна Августинович из колхоза «Первое мая», надоившая от каждой коровы своей группы более 3.400 килотраммов молока. Радует успех молодого дояра из этого же хозяйства Юрия Гребенюка, также перешагнувшего трехтысячный рубеж.

Одновременно с ростом продуктивности животноводства в хозяйствах возро-

Социалистическое соревнование животноводов, принесшее в третьем году пятилетки нашему району Красное зна-мя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, продолжается. Сельские труженики на четвертый год пятилетки намечают новые ру-

зоотехник районного управления сельского хозяйства. Первомайский район.

Москва, Кремль. 28 денабря 1973 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. Климуку П. И.

За осуществление космического полета на корабле «Союз-13» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза тов. Климуку Петру

Председатель Президнума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫИ. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль. 28 денабря 1973 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Лебедеву В. В.

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-13» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Лебедеву Валентину Ви-

Председатель Президнума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫИ. Секретарь Президнума/ Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль. 28 денабря 1973 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. Лебедеву В. В.

За осуществление космического полета на корабле «Союз-13» присвоить авание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза тов. Лебедеву Валентину Председатель Президнума Верховного Совета СССР Н, ПОДГОРНЫИ. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР м. георгадзе. Москва, Кремль.

28 денабря 1973 г.

Зашумят

«Союзтомскиели о рации» прокладывает первый осушительный канал на нарымской земле. Полготовка осущению объекта «Несор-

чаше, на дне которой лежат три озера. Здесь и будет построен магистральный канал почти пятикилометровой рабатывал коллектив института «Томсктипроводхоз», началась в июне. Строитель-

В августе 1974 года наство осущительной сети (ее нал будет построен. Он осудина 27.560 метров) раз- шит около трежсот гентаров

земли, где раснинутся культурные пастбища государственной селекционной станции. Зашумят, зазеленеют

> ю. лохматов, вачальник СУ № 1 ПМК-11.



HAPASOUNX MAFNETPANAX



к этой стройке. «Ввод в дей-

ствие новой нефтяной маги-

тин...» Взволнованные, гордые высокой оценкой своего

труда, участники митинга

водного управления обязал-

ся тогда обеспечить бесперебойную работу станции и

нефтепровода и перевыпол-

нефти. Свое слово нефтяни-

Аркадий Але

ки держат.

управления

СЕРДЦЕ НЕФТЯНОГО ГИГАНТА

Рабочий день был в самом разгаре. Александровской рекачивающей станции Иван Михайлович Марухин принимал посетителей, подпи-сывал бумаги, отвечал на телефонные звонки. Вдруг улыбнулся.

ульюнулся.

— Это точно? Когда сообщили? — спросил он в трубку. И тут же обратился к сидящему в кабинете заместителю секретаря партийной организации В. П. Деньгину: — Надо срочно выпустить «молнию». Из Томска сообщили: годовой план по поставке управле-

Это было 25 декабря, за того дня по мощному нефтепроводу в промышленные страны стала поступать сверхплановая томская нефть.

Сейчас огромную территорию станции окутали белые снега, в сказочном убранстве тайга, окружившая центральный товарный парк. И рядом с этим лесным царством особенно удивительно выглядят творения рук человеческих — серебристые огромные резервуары, ажурная сепараторная установка с металлическими буллитами и комплекс новейших сооружений нефтеперекачивающей станции. Вот отсюда и начинается сибирский гигант: нефтепровод Александровское - Томск - Анжеро-Судженск.

Возле здания головной насосной невысокие деревья. Откуда они, эти березки-подростки? Знаю наверняка, что летом их не было.

Посадили эти деревья еразу после митинга, — сказал И. М. Марухин, в память об этом событии.

Митинг. Всем запомнилось это торжество. Оно проходило здесь же, на площади, возде здания головной насосной станции, в самом сердце сибирского гиганта. Две машины заменили трибуну, а вокруг стояли строители, нефтяники, мехаобъединили собравшихся людей — завершение строительства комплекса головных сооружений по перекачке нефти и приветственное в связи с этим письмо Л. И. Брежнева.

'енеральный секретарь следят за приборами на щитах управления. Стрелки приборов поназывают, что все идет нормально. Раиза Павловна нажимает кнопку телеустановки, и мы видим на экране насосный зал, электрозал. Четко видны работающие агрегаты и люди, ими управляющие.
— С помощью подвижной

на Бочарова

телеустановки оператор ве-дет наблюдение за работой электродвигателей, насосов, вспомогательных систем, осуществляет контроль за перекачкой нефти и за ее подготовкой, — рассказывает И. Ф. Коршун.

внимательно

ителям нефтепровода, неф-Управляют этой новей-шей современной техникой рам и водителям машин — ко всем, кто был причастен опытные операторы Рафида Васина, комсомольский во-жак управления Любовь Ру-бан, Нина Скаблюк, маши-нист технологической на-сосной Василий Михайлович страли является важным вкладом в развитие производительных сил Западной

Сибири, в осуществление грандиозной программы экономического и социального — Много труда в благо-устройство нефтепровода и самой НПС вложил Владиразвития страны, выдвину-той XXIV съездом пармир Кладовой, — сказал И. М. Марухин. — Мы были рады, когда у нас появился собственный маленький узел послали ответное письмо Л. И. Брежневу. Коллектив Александровского нефтепросвязи. А теперь у нас комженная телефонная связь по всей трассе нефтепровода. Немалая заслуга в этом и Владимира Кладового, работу он начинал, как строинить задание по перекачке сарем. и монтером, и масте-

О многих людях — Для нас то были наколлектива можно расскапряженные дни и месяцы, — сказал главный инженер вать. Каждый человек своя интересная судьба. Но всех вместе их объединяет сандрович Межуев. — Шла одно общее и главное кропотливая, трудоемкая работа по отладке электротехнического оборудования, давать нефть Родине. Де ло, которому они верно слукоторое любят. технологической схемы пере-

Новый год коллектив встречает с хорошим настрокачки. Мы внедрили систему автоматини и промышением. Накануне его, месяц ленного телевидения. назад, вышел Указ Явлата Бахтияровича Телиума Верховного мирбулатова мы встретили о награждении рабоэлектрозале. Смуглоличих, ИТР и служащих, наицый, с приветливым взгляотличившихся дом, он быстр в движении. Как хозяин, обходит свои владения. Его рабочее ме-сто — электрозал, здание строительстве и первой очереди нефтепровода Александровское жеро-Судженск. Среди них закрытого распределительи группа работников управления. Орденом Трудового ного устройства и, в общемто, вся территория НПС. Красного Знамени дены начальник НПС И. М. Здесь все автоматизировано, Марухин, слесарь по ремоннажатием кнопки приводятту технологического оборуся в движение мощные двидования И. В. Краснов, шогатели, производятся дифер В. К. Пермяков, слесарь-трубопроводчик А. М. станционный пуск и остановка агрегатов. Но чтобы нажимать такие вот обычные Гребенников. Высоких прас виду кнопки, надо быть вительственных наград удо электриком высокой квалистоены электрик Я. Б. Тефикации. Именно таков Темирбулатов, оператор по пемирбулатов. В Стрежевой приехал он из Башкирии, по рекачке нефти Л. П. Егорова, слесарь А. В. Анферов. душе пришлись ему Сибиры Днем и ночью илет по мощному нефтепроводу чер-— Вот наша новинка, —

показывает начальник смены Иван Федорович Коршун, когда мы вошли в зда ние головной насосной станции, на промышленную телот и тайги ее сокровища. леустановку. Тихо в операгорном зале. Дежурные опе-

Мост. Туда

перекрестнов, где скорость автомашин ориентирована на скорость пешеходов, эта трасса — радость для шофера. Вдоль шеренги светильников она полого спускается к реке, и вдруг оказывается, что машина уже мчится по мосту. Начинается он на берегу, нависая над крышами домов и, дугой перекинувшись через Томь, делит трассу на две магист-рали. Одна дорога уходит в сторону Юрги, другая — к

Алексей Ефимович включает световой сигнал пово-рота, и наш «ЗИЛ» опять легко набирает скорость, будто и не заполнен его кузов тяжелыми тоннами гра-

- Знаете, - говорит он, — мы ежедневно отсыпаем на этой стороне реки 600 — 700 тонн гравия. Он нужен для строительства подъездных путей к мосту. Здесь у нас работают самые опыт-ные шоферы Дмитрий Ми-хайлович Агрозкин, Алексей Николаевич Ломов, наши молодые ребята Юрий Те-рентьев и Виктор Горколь-цев. Наше автопредприятие № 2 командировало лучших водителей, потому что движение здесь очень интенсивное.

Алексей Ефимович Муса-

награжден медалью «За трудовую доблесть». И, глядя на бесконечную вереницу мчащихся навстречу молоковоон невольно вспоминает старый понтонный мост.

— Бывало, часа два выстоишь в очереди на переправу, а потом тащишься на малой скорости, чтобы не раскачать деревянный на-

В экономике Томской области мост стал своеобразной точной отсчета новых показателей. И чем больше пройдет времени, тем большее значение будет иметь этот мост. В междуречье Томь—Обь начнется строительство гигантского нефтехимического комплекса. Трудовая биография моста только начинается.

Алексей Ефимович оста-авливает свой «ЗИЛ», навливает подъемник, со включает скрежетом сыплется из кузова гравий. Я прощаюсь с Мусатовым, вылажу из кабины и взмахом руки прошу остановиться пробегающий мимо «газик».

— До города? — спрашивает шофер. — Пожалуйста. Навстречу нам катится вереница «Волг», украшенных разноцветными лентами. Этот свадебный кортеж пролентами. сканивает мимо, как комета

го еще тянется над асфальтом, напоминая шлейф сва-

том, напоминан шлеиф сва-дебного платья.
— Хорошая примета, — улыбается Алексей Павло-вич Масалыкин, директор совхоза имени 50-летия СССР, в машине которого мы едем. — Что ж, до горо-да дорога отличная, Вот мо-лодежь и облюбовала Пволодежь и облюбовала Дво-

рец бракосочетаний. И опять завязывается разтовор о мосте, потому что проезжать по нему всегда

Мы ежедневно отправляем в город тринадцать половиной тонн молока, рассказывает директор. — А ведь раньше хлопот с до-ставкой было не перечесть... И на вертолетах, и по шлангу, и на лошадях флягами транспортировали молоко в город. Причем значение моста этим далеко не исчерпы-

У нас в совхозе большая строительная бригада. И как только наступало межсезонье, приходилось завозить строительные материалы аж из Кемеровской области. Через Томь тогда не переберешься. А бензин, дизельное топливо? Их во флягах на лошадке не повезешь, расходуем — тоннами. А ведь междуречье не один наш совхоз: тут и леспромхоз, и промышленные предприятия. В общем, мост-это до-

рога на «большую землю». Наш «газик» легко берет подъем, и вот уже первые городские светофоры. Полчаса занял у меня путь туда и обратно. Две встречи, два разговора, одна точка зрения. Биография моста началась очень хорошо

Красноармейский

линской области

ловской области

Асиновский

Уйский район

Гаврилов-Ямский

Ярославской области

Кармаскалинский

Кижингинский район Бу-рятской АССР

Хасавюртовский район Дагестанской АССР

рельской АССР Печет

Печорский район Коми

Йчалковский район Мор-

Правобережный район Се-

Балтасинский район Та-тарской АССР

Каа-Хемский район Тувин-ской АССР

Октябрьский район Татар-

Шелковский район Чече-

Мегино-Кангаласский рай-

2. Выдать автономным республикам, краю, обла-

стям и районам, награжден-

ным в соответствии с настоя

шим постановлением Почет

ными грамотами Совета Ми

нистров РСФСР и ВЦСПС

денежные премии согласно

Батыревский район Чувашской АССР

Дюртюлинский

Башкирской АССР

Башкирской АССР

Майский район

Приютненский

Калмыцкой АССР

но-Балкарской АССР

Горномарийский

веро-Осетинской АССР

Марийской АССР

довской АССР

ской АССР

Завьяловский

но-Ингушской АССР

Верхневилюйский

муртской АССР

Якутской АССР

он Якутской АССР

ской области

Богдановичский

Сверпловской области

Марксовский район Сара-

Углегорский район Саха-

Каменский район Сверд-

Сычевский район Смолен-

Тамбовский район Тамбов-

Каменский район Туль-

Тюменский район Тюмен

Сретенский район Читин-

Инзенский район Ульянов-

район Том-

Челябин-

район

район

Кабарди-

район

район

район Уд-

район

Э. СТОИЛОВ.

POMMEHHE KOMITAEKCOB

Кто-то однажды сказал что новое — это основа-тельно забытое старое. Но много ли, скажем, сходства современных городов с городами, которые можно увидеть на старинных гравю-рах? Мало сегодня общего с тем, что было в свое время и на селе. Новое меняет облик окружающего, вторгается во все сферы человеческой деятельности — и в промышленность, и в древнейшее производство на земпе — сельскохозяйственное в частности, в животновод-ство. В этой отрасли тоже появились понятия, каких не могло быть прежде. Обыденными стали выражения: жи-

вотноводческий комплекс, индустриальная ферма, цех по производству молока... Индустрия фермы наглядно видна на примере Вершининского комплекса. Проду-манная во всех деталях си-стема помещений и машин, автоматизированное ление производственными процессами, наконец, элекгроника, которая вторглась и в такую, казалось бы, несвойственную ей отрасль, как животноводство, — все это характеризует индустриальную ферму.

Вершининский комплекс - это и новая беспривязнобоксовая технология, при козначительно повышается производительность труда и сокращаются затраты на производство продук-

В ноябре этого года обком КПСС принял постановле-ние о мерах по дальнейшей интенсификации молочного животноводства в совхозах и колхозах, в котором определены меры по постепенному переводу молочного скота на беспривязно-боксовое содер-жание. Уже в 1974 году должно начаться строительство новых промышленных комплексов по типу Верши-нинского, ввод в действие которых позволит более полно удовлетворить спрос населения области на молочные и мясные продукты.

проектировал филиал ин-ститута «Сибгипросельхозтрой» совместно со специалистами Томской государственной сельскохозайствои ной опытной станции. И чертежи еще двух комплексов подобното типа, которым опбыть в совхозах мени ХХІІ съезда КПСС и «Октябрь», рождаются сальке и ватмане в стенах того же института.

...В кабинетах института тишина. Четкими линиями ложатся на бумагу контуры затем воплотятся в камне, арматуре, бетоне.

арматуре, оетоне.
Главный инженер филиала Виталий Константинович
Кизнер показывает готовые
технические проекты комплексов на 1,100 и 800 ко-

ров. — Типовых проектов для такого рода комплексов еще нигде нет, — говорит он. — Поэгому проекты индивидуальные. Вершининский комплекс можно назвать экспериментальным. А эксперимент — первый шаг, даю-щий право на жизнь той или иной воплощенной илее и, если даже он увенчался успехом, все равно развитие эксперимента требует совершенствования, доработки. Поэтому в проекты новых комплексов мы внесли некоторые изменения. Доильный зал, который помещался в торце, переносится в се редину здания, предусмотрена более совершенная самосплавная канализация. для раздачи кормов запро-ектирован вибрационный

транспортер. По проектам «Сибгипросельхозстроя» в селах нашей области возведено много сооружений. Проектировались здесь крупные животноводческие комплексы в Семилужках, Поросине, Ку-зовлеве, По чертежам здешних проектировщиков построены жилые дома, клубы, сельские торговые центры... В уходящем году филиал выполнил работ на 440 тысяч рублей, в наступающем году их объем достигнет по-

лумиллиона. Проектирование — про-Например, на подготовку н согласование проекта животноводческого комплекса на 1.100 коров уходит около

восьми месяцев.
Технические проекты двух животноводческих комплексов готовы. Заказчик уже получает первые рачертежи. ский пейзаж новые ния, похожие на светлые за-

Осуществляется основной принцип сельскохозяйственной индустрии - без увеличения численности рабочей силы производить продукции больше. И производить дешевле.
В. МАКШЕЕВ.

нащ спец. корр.





Необычный смотр провело накануже Нового года област ное управление общественного питания. Коллективы томских ресторанов соревновались в проведении «дней националь» ной кухни». В такие дни все - от меню до одежды официантов и оформления интерьера — было посвящено одной из союзных республик. Томичам предлагались битки по-киевски, шашлыки, кулеш с грибами, котлеты «Ала-Тоо» и совсем

уже загадочная каурма-шурпа.... на снимках: отведать украинского борща в ресторане «Сибирь» приглашают Нина Гаврилова и Оля Дирмейтис; гостей ресторана «Томск» традиционным узбенским приветсявием встречает Вера Векварт,

Фото В. Лисицына.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Министров РСФСР и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Об итогах Всероссийского социалистического соревнования подготовку COBX030B 1973 - 1974скота

Рассмотрев итоги Всероссийского социалистического соревнования за образцовую подготовку колхозов и совзимовке скота в 1973-1974 годах, Совет Іннистров РСФСР ВЦСПС постановляют:

во Всероссийском социали стическом соревновании за наградить Почетными грамо край, области и районы: **ABTOHOMHUE**

ОБЛАСТИ KOMH ACCP

Мордовская АССР Красноярский край Амурская область Кемеровская область Липецкая область Оренбургская область Ростовская область ульская область Ульяновская область РАИОНЫ

ского края Петропавловский ное золото Сибири. Сердце Алтайского края нефтяного гиганта работает бесперебойно. На страже его люди, покорив тайского края шие северную стужу и бездорожье, отвоевавшие у бо-

т. бортникова, наш соб. корр.

1. Признать победителями

образцовую подготовку колхозов и совхозов к зимовке скота в 1973—1974 годах и тами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС следующие автономные республики, РЕСПУБЛИКИ, КРАИ И

Локтевский район Алтай-Славгородский район Ал-Кущевский район Краснодарского края

Павловский район Краснодарского края Дзержинский район Красноярского края Назаровский район Красноярского края Пограничный район При-

морского края Апанасенковский район Ставропольского края Кировский район Ставропольского края Биробиджанский Еврейской автономной обла-

сти (Хабаровский край) Тамбовский район Амурской области Приморский район Архангельской области Икрянинский район Аст-

Ровеньский район Белгоропской области Почепский район Брянской области Вязниковский район Владимирской области Тотемский район Вологодской области

Еланский район градской области Острогожский район Воронежской области COBET MUHICTPOB

Семилукский район Воронежской области Саратовской области Краснооктябрьский район Горьковской области товской области

Сеченовский район Горьковской области Родниковский район Ива-Тулунский район Иркутской области Гвардейский район Кали-

нинградской области Зубцовский район Калининской области Кировский район Калужобласти Мильковский район Камчатской области Прокопьевский район Ке-

меровской области Костромской район Костромской области Котельничский район Кировской области Оричевский район Кировской области Сызранский район Куйбышевской области Шатровский район Курганской области Черемисиновский

Курской области Гатчинский район градской области Тосненский район Ленин градской области Измалковский район Липецкой области Среднеканский район Магаданской области Мытищинский район Мо-

сковской области Пушкинский район Московской области Кольский район Мурман ской области Чудовский район Новгородской области Ордынский район Новоси-

бирской области Татарский район Новосибирской области Омский район Омской области Бузулукский район Орен-

бургской области

Красногвардейский район Оренбургской области Ливенский район Орловской области Белинский район Пензепской области Город Краснокамск Перм-

ской области Частинский район Пермской области Палкинский район Псковской области Аксайский район Ростовской области Мясниковский район Ро-

стовской области Сараевский район Рязанской области

РСФСР

вцспс

приложению

раторы Галина Алексеевна Вахрушина и Раиса Павловин кпсс обращался к стро-ГИРЛЯНДЫ ОГНЕЙ

Открыть месторождения нефти и газа - один из пунктов социалистических обязательств томских геологов. Об эффективности разведочных работ рассказывает главный геолог геопогического управления Г. П. Худорожков: В глубине васюганской

тайги буровая бригада М. М. Нурлыгаянова ведет проходку скважины на Тамбаевской площади. В последние дни уходящего года буровики получили сюрприз - поднят керн с хорошими признаками нефти. Доброе завершение счастливого для бригады года! Недавно Министерство, обком КПСС, геологическое управление поздравили коллектив с выполнением социалистических обязательств. При обязательстве 19 тысяч уже пробурено 20,5 тысячи метров. Это новый рекорд области.

значительно расширили район поиска. Только в западной части области введено в глубокое бурение 10 новых площадей. Девять из них дали положительные результаты. Разведчики Западной экспедиции открыли Весеннее месторождение нефти, Васюганской — Калиновое и Нижне-Табаган-Васюганцы получили промышленный приток нефти на Тунгольской площади. Значит, обязательство - открыть

- перевыполнено. На пяти новых площадях признаки нефти: или поднят нефтенасыщенный керн, или получен приток с помощью испытателя пластов. Но исследование первых скважин на этих площадях будет проводиться уже

Открытие месторождения --

Томские геологи в 1973 году результат совместной деятельности всех служб управления сти бурения скважин, поднялась производительность труда. Лучше стали работать испытатели. Годовой план по испытанию скважин управление выполнило досрочно, Бригада А. А. Куренного по своим показателям стала одной из лучших в стране.

Многие подразделения управления досрочно справи лись с планами бурения. Геологическое управление выполнило задания по объему проходки, по приросту запасов нефти и газа.

Новый год для нас должен стать годом резкого повышения эффективности геологоразведочных работ, дать новые богатые месторождения. Вот почему даже в новогоднюю ночь не гаснут опни буро-

THAMET K



На очереди польдеры

В пойме Оби мелнораторы начали подготовку к сооружению польдеров — участков земли, отгороженных от реки дамбой, с системой регулирования водного режима. С таких земель можно собирать богатые устойчивые урожан зерна, овощей, сеяных трав. Уже в этой пятилетке у великой сибирской реки будет отвоевано полторы тысячи гектаров,

Мелиорация — одна из отраслей, которые развиваются наиболее интенсивно. Если к концу 1975 года за счет новых земель будет получено около 25 процентов сельскохозяйственных продуктов, то в следующей пятилетке ожидается прирост в 70 процентов.

— Наша задача, — сказал в беседе с корреспон-дентом начальник производ-ственно-научного объедине-«Союзтомскмелиорация», нандидат технических наук А. Е. Трунов, — разработать научно обоснованные методы освоения пойменных земель и руководствоваться ими при строительстве гидротехнических и мелиоративных сооружений. Эксплуатация построенных построенных объектов также входит в наши задачи. Создается новая отрасль сельского хозяйства Поэтому наряду с освоением земель мы строим собственную мощную производственную базу. По Оби и ее притокам заложены поселки мелиораторов. В Томске нам предстоит построить пять заводов — объемного домо-строения, ремонтно-механи-ческий, железобетонных конструкций и другие. Строительство двух уже начато. Создается учебный комбинат по подготовке кадров мелиораторов.

В сельском хозяйстве Заство всегда играло ведущую роль. В ряде хозяйств нашей области накоплен значительный опыт промышленного производства мяса и молока. В решении этой задачи многое зависит от

— Наша забота прежде всего об освоении новых земель. — говорит далее Анановых землях производство кормов должно иметь и качественно новую основу. Подсчитано, что для выпаса скота требуется на каждую корову до двух гектаров лесных пастбищ. А орошаемых культурных пастбищ, которые мы создаем на новых землях, потребуется почти в семь раз меньше. Значит, новым промышленным комплексам на 1.200 коров достаточно будет иметь 360 гектаров трав на поливе. В 1973 году мы сдали первые 60 гентаров таких пастбищ.

В скором времени объединение приступит к строи-

тельству животноводческих комплексов и даже целых совхозов на мелиорируемых вемлях. К созданию совхоза «Чернореченского» мы уже приступили. Все — поля, фермы, жилые поселки — будет строить объединение. Организуем производство мяса, молока, освоим агротехнику и только тогда, на полном, что называется, ходу, передадим хозяйство министерству совхозов.

По мнению А. Е. Трунова, будущее обской поймы—за польдерными системами. До настоящего времени пойменные земли осваивались пу тем прокладки каналов для сброса воды и выравнивания заливных лугов. Но такая технология малоэффективна. Каналы заносит илом, к тому же вода нередко, как, например, было в 1973 году, держится до августа делает невозможным использование этих земель.

На сооружение первых двух польдеров уже выдана проектная документация. Это участки поймы по 700 — 800 гектаров, с дамбами, системой перекачивающих станций и каналов. Регулирование водного режима в собирать почве позволит стабильные урожан. По подсчетам специалистов, на польдерных землях урожай-ность зерновых составит 35 — 40 центнеров с гентара, три раза за лето можно будет снимать урожай трав, полностью решают они н проблему увеличения производства овощей, В первые годы на работе

мелиораторов сильно сказывалась сезонность. За несколько летних месяцев приходилось делать втрое — вчетверо больше, чем зимой. В этом году передвижные мехколонны укомплектованы техникой для работы в зимних условиям, в частности, роторными экскавато рами. На прокладке каналов осванвается также взрывной метод. Создается база для того, чтобы объем зимних работ довести до 60 процентов, оставляя на лето лет ние: испытание гидросистем, вспашку, сев и другое.

Мелиораторы приходят на необжитые земли, а оставляют за собой колосящиеся нивы, дороги, жилые поселки. И хочется сегодня им пожелать новых успехов, им, первопроходцам, преобразующим землю.

к. михаилов.



прическа для снегурочки. Фото Е. Лисицына.

Каждую среду в кабинете директора НИИ автоматики и электромеханики Ф. И. Перегудова собирается на заседание комплексная научно-техническая группа, занимающаяся разработкой принципов построения территориальной автоматизированной системы управления Томской области. В эту группу входят ведущие ученые города, по роду своей деятельности близкие к проблемам АСУ. По многим вопросам этого крупного научного эксперимента пока еще нет специалистов, но тем не менее он все больше привленает к себе внимание и людей с широкой научной эрудицией — кандидатов и докторов наук и молодых ученых, которые именно здесь видят возможность всестороннего и творческого применения сил и знаний.

щиеся на традиционные «среды»? Задача томских традиционные ученых - создать территориальную автоматизировансистему управления, основные идеи и принципы которой были бы пригодны пля любой области. Делаются первые шаги по этому пути. И сейчас ученые опрееляют перечень задач пер-

— Нам многому надо научиться самим, — расска-зывает Феликс Иванович, — и сейчас на отдельных участках, в отдельных отраслях промышотраслях ленности мы именно осваиваем, отрабатываем элементы составления комплексных программ, «банка данных». Капитальное строи тельство, народное образование области — над разработкой программ социально-экономического развития этих столь различных отраслей начинают работу ученые в наступившем году. Впрочем, не только ученые Руководителями проектов должны, конечно, стать заказчики, а ученые вооружат их методикой.

Создатели АСУ берутся за составление «банка информации». Первый опыт будет проводиться в областной ГАИ УВД. Ведь сколь-ко различных характеристик всех типов машин должны знать ее сотрудники при каждом происшествии? Им совершенно необходима помощь ЭВМ, организация «банка данных» по транспортным средствам. Еще одна сторона, играющая немаловажную роль, - отработка принципов системы опрелеления материального уровня жизни. Сейчас заканчивается очень интересный эксперимент в Асиновском районе, где было обследовано с точки зрения благо-состояния 1.200 семей. Его результаты будут обрабатываться на электронно-вычислительных машинах в первые месяцы года.

Все это, конечно, пока штрихи. Создание территориальной АСУ — дело не одного года. Но эти штрихи уже намечают картину будущей системы, рождающейся в спорах, в поисках, в экспе-

м. смирнова.

вырос Птицеград

На Томской птицефабрике, корпуса которой вы-росли неподалеку от села Малиновка, ведутся по-следние пуско-наладочные работы. Дел строителям (генподрядчик СМУ-7 управления «Химстрой») в эти дни хватает. Рабочая комиссия, возглавляемая заместителем директора треста «Птицепром» Ю. Н. Феоктистовым, приняла пока пятую часть готовых объектов. На монтаже и других работах занято сей

час около тысячи человек. Масштабы стройки поражают: на площади 45 гектаров раскинулись десятки промышленных и вспомогательных зданий. С вводом второй очереди на фабрике будет содержаться 400.000 кур-несушек, фабрике будет содержаться 400.000 кур-несушек, от которых в год можно получить до 100 миллионов яиц. В дальнейшем количество несушек увеличится по 500—600 тысях составляющей по 500 тысях составляющ до 500-600 тысяч, соответственно возрастет выход

продукции Чтобы только обойти и бегло ознакомиться наиболее важными объектами птицефабрики-гиганта, нам вместе с директором А. П. Власовым потребовалось около трех часов. Осмотр начали с птичников промышленного стада. Сверкают серебристы ми гофрированными стенами восемь длинных сооружений, несколько напоминающих теплицы. В каждом разместится 30 тысяч кур-несушек, из птичников первая продукция поступит уже летом.

Входим в один из подготовленных к сдаче птичников. Он состоит из двух залов. Нескончаемые ряды клетон — уходящая ввысь четырехъярусная вертикаль. Под потолком через весь зал проходит вентиляционная труба. Раздача кормов, поение, чистка, сбор янц — все механизировано. За 15 тысячами кур-несушек будут ухаживать всего два оператора и слесарь-наладчик.

— В дальнейшем, — замечает директор птице-фабрики А. П. Власов, — перейдем на электрони-ку. Автоматические устройства по заданной программе будут следить за регулярностью чистки клеток, поддерживать постоянную температуру и освещенность, вентилировать помещение. Птичники заполним через несколько месяцев, а за это время оборудование пройдет обкатку. Бригада из 20 слесарей пуско-наладочной службы уже приступила к работе. Впервые в Сибири осваивается столь крупная птицефабрика. Облегченные конструкции, полистироловые прокладки стен, во многом новая и более совершенная технология требуют долгих произ-

лее совершенная технология треоуют долгих производственных испытаний, особенно в условиях зимы. В сердце фабрики — инкубатории завершаются отделочные работы. Смонтированы 8 инкубаторов марки «Универсал-50» производительностью 50 тысяч цыплят каждый. Здесь круглый год будут поддерживаться субтропическая жара и стерильная чи-

На особом положении птичники-маточники. В первой очереди их 4— на 20 тысяч кур. Здесь применяется метод напольного содержания. Корма будут раздаваться с помощью транспортеров. яиц и другие рабочие операции полностью механизированы, как и в птичниках промышленного стада, — Ежедневно мы сможем получать до полумил-лиона яиц, — рассказывает Анатолий Павлович

Власов, — поэтому для сбора и хранения продукции выстроен склад, где установлены 4 новейшне сортировочные машины производительностью 9 тысяч яиц в час.

Рабочая комиссия приняла недавно железнодо-рожный тупик, по которому будут поступать на птицефабрику основные грузы. Например, только для котельной в 1974 году потребуется 54 тысячи тонн

Для обслуживания нового комплекса требуются сотни рабочих и высококвалифицированных специалистов разных профессий. Отбор кадров уже ведется несколько месяцев. Для рабочих и специалистов в январе сдается два 60-квартирных дома. Положено начало будущему городку на 6 тысяч жителей, который вырастет в двух километрах от птицефабрики. В городке предусмотрено строительство Дома культуры, торгового центра, средней шнолы, стадиона, больницы, комбината бытового обслужив. федоров.

CYET PABHЫИ

В апреле мы информировали читателей о том, как закончился первый этап социалистического соревнования двух передовиков производства ского Труда токаря манометрового завода Э. В. Быковой и заточницы завода режущих инструментов Н. Е. Рож-

- Эльвира Борисовна, в конце года можно подвести уже общий итог вашего соревнования, расскажите, по-

— С Ниной Ефимовной нас связывает трудовая дружба. Заключив договор о со-циалистическом соревновании в решающем году пятилетки, каждая из нас взяла высокие обязательства. У меня и у Н. Е. Рожковой есть личные планы. По тому, как выполняются они, и определяется победитель. Итоги подводим ежеквар-

тально. Соперник у меня грозный. По результатам работы за два первых квартала победительницей стала Нина Ефимовна. На третьем этапе со ревнование выиграла я. По предварительным подсчетам, четвертый квартал тоже за мной. Так что счет у нас

равный. — Чем для вас знаменателен 1973 производственный год?

— Видимо, прежде всего

тем, что для меня он закончился раньше — 20 ноября. Кстати, это почти на месяц раньше, чем по моему личному плану. В этом году я брала обязательство с первого предъявления сдавать 99,9 процента продукции, а сделала все 100. На 10 процентов увеличила производительность труда. Подтвердила звание ударника коммунистического труда. В этом же году мне присвоено еще одно почетное звание «Ветеран завода». А недавно на заволском слете передовиков производства меня награди ли знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 гола».

— Что бы Вы хотели по-желать Н. Е. Рожковой в Новом году?

— Прежде всего здоровья и счастья. И поскольку я знаю, что свой годовой личный план Нина Ефимовна выполнила тоже значительно желаю ей и в будущем со-кранить точей хранить такой же боевой задор в труде.

новый маслозавод

В канун Нового года в селе Старица принял первую продукцию для переработки новый маслозавод, построенный по типовому проекту. В цехах смонтировано новей-Предшее оборудование. приятие расположено недале-

ко от крупнейшей фермы совхоза «Старицынский». Значительно ближе стало до ставлять молоко работникам Усть-Чувиковской Новое предприятие будет перерабатывать и молоко. закупленное у населения Ф. ГОСПОРЬЯН.



СООБЩЕНИЯ из за РУБСЖА

СУДНО ДЛЯ СССР

СОФИЯ. 31 декабря. (TACC). Танкер «Волго-балт-112» водоизмещением 5.000 тони сдан в эксплуата-31 декабря. нер «Волгоцию судостроителями бол-

гарского города Русе. Это пятое по счету судно подобного типа, построенное для СССР за годы шестой пятилетки в НРБ.

САМАЯ ДИНАМИЧНАЯ

БРАТИСЛАВА, 31 декаб-(ТАСС), Социалистическое содружество — самая динамичная система на нашей планете, заявил заместитель постоянного представителя ЧССР в СЭВ Я. Кра-ус на пресс-конференции в Братиславе. Страны — члены СЭВ до-

стигли больших успехов в реализации Комплексной социалистичепрограммы . ской экономической интеграции. Если в 1950 году на до-лю стран—членов СЭВ при-кодилось 16 проц. всего ми-рового дохода, то в 1972 г. — уже 27 проц. За 1951— 1972 годы объем национального похода возрос в 5,5 раза. За то же время объем национального дохода самых развитых капиталистических

стран увеличился лишь в 2.7 раза. Объем промышленной продукции в странахчленах СЭВ возрос с 1950 по 1972 год в 7,8 раза, а ее доля в мировом промышленном производстве у лась с 17 до 33 проц. увеличи-

Компленсная программа предусматривает дальнейшее развитие национальных экосоциалистических стран, их тесное кооперирование и всесторонее сотрудничество. Результаты, достигнутые в координации планов на 1971—1975 годы. указывают на то, что в нынешней пятилетке в социалистическом содружестве значительно возрастет интенсивность международного разделения труда.

Трудовые успехи Кубы

ГАВАНА, 31 декабря. (ТАСС). 1973 год ознаменовался для Кубы новыми трудовыми успехами, достигнутыми под руководством коммунистической партии и революционного правитель-

Общий прирост валового национального продукта составил 12 процентов по сравнению с 1972 годом. Высокие показатели зарегистрированы в большинстве отраслей народного хозяйства республики. В главной отрасли национальной экономики — сахарной промышленности — в 1973 году было произведено на один миллион тонн сахара больше, чем в предыдущем.

Важную роль в этом сыграл возросший уровень механизации трудоемиих процессов уборки сахарного тростника, в частности, ис-пользование в более широких масштабах тростниковоборочных комбайнов «КТП-1» советско-кубинского производства.

Хорошо потрудились в 1973 году работники цементной промышленности, строигели, текстильщики, энергетики, металлурги.

Впервые кубинские строи-

работ на сумму в один мил-

лиард песо. Ими построены десятки тысяч квартир, сотни школ, больниц, объектов сельскохозяйственного навначения, проложены новые железные и шоссейные до-

роги. Все это — результат са-моотверженного труда многих сотен коллективов промышленных и сельскохо-зяйственных предприятий страны. Это также следствие последовательного осуществления разработанных Компартией и правительством Кубы мероприятий, в частности, введения научной организации труда и нормирования, четкого контроля за использованием сырья и техники, широкого развертываревнования.

Крепнущее ство Кубы с Советским Союзом и другими социалистическими странами создает благоприятные условия для дальнейшего подъема национальной экономики.

Благодаря трудовым успе-хам в 1973 году Респуб-лика Куба продвинулась вперед в деле решения основной народнохозяйственной задачи - создания прочной материально-технической базы развитого социалистического общества.

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ

НЬЮ-ЙОРК, 30 декабря. (ТАСС). Компания «Дженерал моторс» объявила увольнении в начале буду-щего года еще 86.000 рабочих. В январе и феврале изза падения спроса на автомобили в связи с энергетическим кризисом будут временно закрыты 10 заводов компании. Это означает, что новые десятии тысяч чих будут выброшены на

«СЮРПРИЗЫ»

уорлд эйрлайнс» и «Амери-кэн эйрлайнс» сообщили об увольнении еще 5.200 служащих в дополнение к тысячам, лишившимся работы ранее. За счет экономин на заработной плате уволенных сотрудников авиакомпании рассчитывают сохранить свои прибыли на прежнем

Грабительская

ВАШИНІТОН, 30 декаб-ря. (TACC). Постоянный рост цен на продовольственные товары, достигший рекордных высот в уходящем году, — прямое следствие ные товары, монополизации пищевой промышленности США. Установив контроль над обработкой и распределением продуктов питания, горстка компаний произвольно завышает на них цены, обеспечивая себе получение сверхприбылей. Это, в частности, люстрируют данные министерства сельского хозяй-ства США о расходах сред-ней американской семьи. Согласно этим данным, не-

смотря на некоторое снижение в ноябре оптовых цен на продовольствие, розничные цены не только не остались

политика

на прежнем уровне, но наоборот — значительно вы-росли. Монополии, «посредничающие» между фермерами и потребителями, искусственно взвинтили цены, получив с каждой американской семьи дополнительно 30 долларов. Процесс монополизации пищевой промышленности

продолжает усиливаться. По свидетельству помощника директора экономического бюро федеральной торговой комиссии кера, если в 1965 году 50 компаний контролировали около половины пищеобрабатывающей промышленности распределительной сети в США, то сейчас их доля возросла до 60 процентов.

новое преступление

ПРАГА, 31 денабря. (TACC). В Испании совершено новое преступление мадридский трибунал приговорил десять профсоюзных активистов к тюремному заключению сроком от 12 до 20 лет. Процесс носил лживый, сфабринованный харантер. Об этом говорится распространенном здесь заявлении Всемирной фелерации профсоюзов. ВФП призывает профсоюзы и трудящихся всего мира организо-

держать справедливую борьнепанских трудящихся. Необходимо потребовать

отмены приговора профсоюзным деятелям и их немедленного освобождения, оказать испанским профсоюзам трудящимся помощь в борьбе за освобождение всех политических заключенных, за восстановление профсоюзных и демократических свобод в Испании, подчеркивается в заявлении.

Не хватает школ и учителей

30 декабря. АФИНЫ, (ТАСС). В настоящее время насчитывается Гредии одного миллиона неграмотных. оообщает

афинская газета «Вима». Газета подчернивает, что одна точное количество школ и **УЧИТЕЛЕЙ**.

РЕПОРТАЖ ИЗ НЕДАЛЕКОГО БУДУЩЕГО

Картинки с выставки

Постойте:.. Ведь день-то сегодня новогодний! А значит, возможны всякие чудеса. Ну, например, машина времени. Отправимся, дорогой читатель, в будущее! Нет, 2000 год-слишком утомительное путешествие. А что, если заглянуть в начавшийся 1974-й? Откроем наугад новый календарь... 15 сентября. Нажмем кнопку машины време-

...Просторное фойе. Очень знакомое. Мы, кажется, очутились с вами во Дворце зрелищ и спорта. Но что это? Сейчас он напоминает музей изобразительных иснусств. Живопись, графика, скульптура... И сколько имен! Да, нам повезло. Сра-зу такое событие. Ведь в этот день в нашем городе открывается зональная выставка художников Сибири. Первые посетители уже толпятся у входа, заглядывают через стекла. А вот эти когото очень сильно напомина-ют. О-о, так это же мы с вами, читатель. Только почти через год.

Воспользуемся фантастическим случаем и пройдем по выставочному залу. Только поторопимся. С минуты на минуту появятся хозяева, чтобы встретить первых гостей.

Остановимся возле этого небольшого полотна. уже знакомо нам-«К дальним буровым» художника Горбатенко. Скупая северная весна, низкие тучи. на дощатом настиле вертолет. В сдержанных, ничных тонах повествует картина о нашем суровом крае, о покорении его человеком. А рядом — «Начало

Но... давайте вернемся и побываем в обратно мастерских томских ху-дожников. Ведь сейчас здесь рождаются смелые замыслы, воплощаются сложные образы, словом, начинается то, что потом порадует нас или огорчит.

Мастерская М. Ф. Гор-

 Некоторые мон картины,
 сказал Матвей Федорович, - выставном реко мендовал на зональную. Но впереди еще несколько туров. Будут ли они удачными? (Мы ничего не расска-Матвею Федоровичу про машину времени и про то, что уже побывали на выставке). Среди отобранных работ — «К дальним буровым», «Первопроходцы», «Начало Стрежевого». Их, собственно, объединяет одна тематика. Я много ездил по северу области, бывал на буровых. Очень увлек меня Стрежевой. Для художника работы там непочатый край.

— Представите ли вы на выставку еще что-нибудь? — Сейчас я пишу картину, которую хотелось бы показать на выставже. Название ее - пока неокончательное — «Посвящение в

Вот уже три года Матвей Федорович часто бывает ранняя Замер подшипниковом заводе. Маленькие наброски, этюды, сделанные за это время, помогут воплотить на полотне странички заводской жизни. Герои ее - не абстрактные, а конкретные люди, которыми художник встре-

> Очень интересна серия офортов «Горящие костры», задуманная А. В. Евтихиевым. Она посвящена рин нашего государства. То, что художник успел уже за-кончить, привлекает глубиной мысли, дерзостью чувств, мужеством характеов, сильных, непокоренных. Серия начинается с офорта «Привал». Фигуры политзаключенных у костра, на ру-ках — цепи. Наступит время, и пламя этого костра разорвет небо, и разоминутся цени рабства. Придет тре-вожная ночь Октября 1917 года. Этот лист так и называется-«Тревожная ночь». Снова костер. Но теперь два матроса, сидящие возле него, сжимают в руках винтовки. Великоленно передано художником настроение

Тема советского человека и Родины раскрывается офортах «Полонез Отинского», «Непокоренные». Они воспринимаются, как гимн патриотизму, как гимн му-

чался на предприятии.

тревожное и приподнянатюрморты, выполненные

Прошедшим летом К. Г. Запозный побывал на одной из пограничных застав. Там он выполнил несколько портретов молодых воинов,

которыми ему приходилось встречаться.

Хочу написать картину, посвященную пограничникам. Думаю закончить ее к выставке. Поеду на север области. Буду работать над портретом Нурлыгаянова. портретом Пока планы такие.

Выставном дал хорошую оценку работам К. Г. Залозного — портрет обходчика нефтетрассы Антонока-Щезаря и «Весточка». Городской пейзаж. Эта те-

ма часто встречается в по-«Старая улица», «Морозный день», «Последний квардень», «Последний квар-тал»... Эти работы пронизаны лиричностью. Иначе раскрывается автор в поло «Конец навигации», «Город нефтяников», «У диспетчерской». Здесь уже исчезает камерность, доминируют мотивы человека и труда.

В. И. Котова в наступающем году отметит свое 75-летие. Можно позавидовать ее умению сохранить до сих пор творческую молодость, энергию. Она полна замыслов, начинает писать портреты рабочих, строящих водовод. Готовится к выставке, на которой будут представлены портреты

... Ну, вот уже совсем стемнело. Зажглись фонари вспыхнул свет в окнах. Во многих из них - нарядные елки. Пора и нам возвращаться из путешествия по мастерским. Все, о чем мы сегодня успели рассказать, вы увидите в наступившем н. маскина.

http://vital.lib.tsu.ru

праздники

профессора удодова

У Павла Афанасьевича

Удодова новогодние празд-

ники совпали с 70-летием

со дня рождения и сорока-

летием служения науке. По

этому поводу в политехни-

ческом институте состоя-

лось чествование извест-

ного ученого-геолога, ос-

нователя Томской гидроло-

гической школы, автора бо-лее ста научных работ. Юбиляра поздравили пред-

ставители общественных организаций, коллеги по

ченики, студенты, гости из

В адрес юбиляра по-

ступило много приветст-

других городов страны.

многочисленные



ПЕРВАЯ КНИГА СТОЛИЦЕ

Как и полагается персонажу из волшебной сказки, пать под Новый год в самых разных ролях. Перед томским журналистом. Вадимом Макшеевым Дед в этом году взял на себя не-

легкие функции издателя. В самый канун праздника в Москве вышла книга рассказов Вадима Макшекоторая называется «Последний парень». Предисловие к ней написал писатель Владимир Колыхалов. Рассказы томича изда-ны издательством «Современник» в серии «Здравст-вуй, Москва! Первая книга в столице». Тираж сборника — 30 тысяч экземпля-В. ГРОШЕВ.

пионерским голоском спросили, будет ли сказка.

-Какая и где? И вообще причем здесь сказка? — с недоумением спросили мы. Как какая, ведь Новый — И голос в трубке

Действительно... Новый год, а в такое время уместны любые запросы. Но что же делать? Где, в самом деле, взять сказку?

Не волнуйтесь, я вас выручу, — сказал директор фестивалей и спецмероприятий «Росконцерта» Лев Ханонович Островский. Посоветуйте вашим юным читателям посетить в начале января Дворец зрелищ и спор-

— Минуточку, — заин-тересованно перебили мы.— Давайте-ка все по порядку!
— По порядку, так по порядку, — согласился Л. X. Островский. — Во-первых, НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Сказка будет!

наша программа называется «Счастья вам, томичи!». А томичи — это, естественно, и взрослые, и юные жители города. Так вот, для детей мы привезли «Новогодние приключения Бременских приключения Бременских музыкантов». Вот тут-то по сверкающей ледяной глади заскользят ладьи, плавно закружатся елочки. На расписных санях выедут Дед-Мороз и Снегурочка, из волшебной шкатулки появятся веселые музыканты. Не буду опережать события: ведь вы сами сможете все это увидеть, если прилете в первую неделю января во Дво-

рец зрелищ и спорта. В на-

шей сказке заняты популяр-

ный вокально-инструментальный ансамбль «Коробейники» и хореографический «Ритм-балет». ансамбль Около двух часов будет идти это яркое, радостное представление, в котором много музыки, красок и све-

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Не менее интересно задуман и праздник для взрослых. Всех секретов я сейчас выдавать не буду, скажу лишь, что в эти вечера вас ждет встреча с народными артистами СССР Павлом Лисицианом и Галией Измайловой, лауреатами международных конкурсов Галиной Ненашевой, Гюли Чохели заслуженной артисткой

С улыбкой

Крах агента

Вы познакоми ниченко. с новым репертуа Капитолины Лаза ром ренко, заслуженной артист-ки РСФСР Галины Кравцовой и других известных маступать мастера спорта СССР по фигурному ката-нию и художественной гим-

— Кто подготовил этот праздник?

— Авторы этих веселых представлений — главный художник-постановщик фаил Казачек, режиссер-по-становщик, заслуженный деятель искусств Григорий

жутким воем пронеслась ми-

мо, сорвав выхлопной трубой каблук с правого им-

Агент вскочил и не столько увидел, сколько по-

нему быстро-быстро прибли-

жался плечистый мужчина (

пистолетом у правого бед-

«Бежать», — пронзила воспаленный мозг паниче-

ская мысль. Но было уже

поздно, и агент быстро окунул правую руку в левый внутренний нагрудный кар-

ман иностранного полу-

— Сдаюсь, сержант! выкрикнул, вынимая из кармана горлышко от раздробленной бутылки вермута,

агент госстраха Гулькин.

ню, что транспорт

неположенном месте!

Теперь на всю жизнь запом-

остановить нельзя, особенно в гололед. И... никогда не буду переползать улицу в

Но было уже поздно... Ю. ТАРАН.

пальто.

портного полуботинка...

чуял опасность спереди.

венных телеграмм и адресов от различных организаций, учреждений, геологических партий, научно-исследовательских институтов и учебных заведений страны. Павел Афанасьевич награжден почетной грамотой института.

в. ЛЕБЕДЕВ.

ЛУЧАНОВСКИЙ БОКАЛ

Во многих домах томи-чей шампанское в новогоднюю ночь будет налито в бокалы производства Лучановского стеклозавода. Маленькое предприятие, выпускавшее прежде буты-лочки для клея, банки и крынки, подверглось реконструкции и специализируется теперь на изготовлении стеклопосуды. Если прежде за год здесь выпускали изделий на сумму около 150 тысяч, то уже в 1974 году, первом после реконструкции, стеклозавод даст продукции на 700

тысяч рублей. Марку завода уже знают не только в Томской области, но и соседи.

А. САДОХИНА.

ЕЛКА НА КОЛЕСАХ

Сегодня по стальным путям к столице нашей Родины несется поезд. В окнах одного из вагонов ярко сияют огни новогодней елки. Да и как не быть тут этой лесной красавице, если почти все пассажиры поезбят со всей области отправились на зимние каникулы в туристическую поезд-Они посетят Москву, Ленинград, Псков, Новгород и Ярославль, познакомятся с их историческими и ками. Право на эту поезд-ку (школьники едут сразу целыми классами — во главе со своими классными

работой. Завтра туристический поезд «Юный сибиряк» прибудет в Москву.

руководителями) ребята завоевали отличной учебой

и хорошей общественной

МАНДАРИНЫ ЛЕТЯТ

Как известно, новогодне-Деда-Мороза гостинцев. вогоднему столу в отдален-Александровское, и в самолеты. Коллектив орса реализо-

12 миллионов рублей, перевыполнив план товарооборота более чем на 100

тив». Передача для фотолюби-

поздравляю, тов. АБРАМЕНКО!

Мне. бывшему чоновцу 2-го Томского полна ЧОН, посчастливилось прочитать книгу И. А. Абраменко «Коммунистические формирования — Части Особого Назначения (ЧОН) Западной Сибири (1920—1924 гг.)». Автор стремится познакомить читателя с историей формирования, боевых действий ЧОН в Западной Сибири, рассказать о руководстве ими ЦК РКП(б), о пристальном внимании к этому делу В. И. Ленина. Мне кажется, что эта

нель постигнута, Впервые приходится читать такой богатый и всеобъемлющий материал об организации ЧОН, о их боевых действиях. Автор приложил много труда и энергии, чтобы собрать материалы для этой хорошей и нужной книги. В ее основу легли богатейшие архивные документы по истории ЧОН в Западной Сибири. Автор умело расположил материал, глубоко

его аргументировал. Книга легко читается она, несомненно, принесет пользу не только пропагандистам, агитаторам, преподавателям учебных заведений, но и нашей молодежи, делу морального, патриотического воспитания молодого поколения.

Мне скоро семьдесят. Тов. Абраменко я в жизни никогда не видел. Он разыскал меня, выслал мне свою дорогую для меня книту. Огромное ему мое солдатское спасибо! И горячие поздравления с Новым годом.

> м. кузин, полковник в отставке.

Не совсем обычное новогоднее поздравление получили работники научной библиотеки университета. В канун праздника сюда при-шла бандероль из Германской Демократической Республики. В ней оказались три тома докторской диссертации профессора Г. Козеля на весьма актуальную тему: «Наука как производительная сила». Товарищ Козель пи-

«В 40-х годах, будучи политэмигрантом, я работал в Томске над вопросами новой роли науки в современном производстве. Успешному проведению работы способствовала возможность пользоваться книжным фондом библиотеки Томского государственного университета. Некоторое время тому назад в Дрезденском техническом университете мною была зашишена диссертация «Наика как производительная сила», являющаяся итогом многолетней работы над этой тематикой. Я позволю себе передать библиотеке Томского государственного университета экземпляр диссерта ции в знак благодарности за оказанное содейст-

С уважением

Герхард КОЗЕЛЬ, профессор доктор, заместитель министра строительства Германской Демократической Республики».

Труд профессора Г. Козеля передан в чи тальный зал научных работников, где он безусловно найдет многочисленных читате-

м. филимонов.

монолог ДЕДА-MOPO3A

Дед-Мороз под Новый Сел в волшебный

И окинул сверху взором Наши томские просторы: До чего же горячи На работе томичи! Столько сделали за год Замечательных работ.

Сделан быстро N OTHERNO Нефтепровод

Он пульсирует ритмично, Славя Томск и всю Мост построили на

Через реку, через TOMB Из бетона переправа Залюбуещься мостом! За истекший славный год

Сделан новый водовод. А водичка-то из Не плохая, прямо CHAMENT

Спят зимой в берлогах

Над тайгою встали вышии. Не смыкают люди глаз: Ищут нефть и ищут газ Вюку с птичьего полета, Кви везде кипит работа. Но жграть не стану

B RIDSTRM, Укажу и недостатки. На работе Федя пьет, Пома - похмеляется. Он уже не первый год Этой хворью мается. Нил в курилке пропадает Смену. Тем не менее Он зарплату получает За свое курение. У работника Емели

На прогулы-полнедели. А у лодыря Кузьмы На прогулы - ползимы. Кузя выступил с почином:

О борьбе за качество. Через день забыл мужчина О своем трепачестве.

Благодарен за

Томичи-сибиряки. Жду ва елках. До свиданья. С Новым годом, земляки!

вниманье,

л. клепцов.

УСМЕШКИ ХУДОЖНИКА



Ты куда меня привез? Здесь же нет персональной



г. Москва

B CEMBE APTUCTA Папы нет дома. Он ушел Рис. Ю. Колотаева.

0

Ну, скоро мы тебя награждать будем? Рис. Ю. Новгородцева.

Рис. В. Воробьева.

событие. А премьера только что родившегося в Белом Яре народного театра - событие, радостное вдвойне.

Говорят, первый блин комом. Этого не скажещь о первом спектакле белоярцев, поставленном в канун нового тода на сцене районного Дома культуры культуры «Юность». Лирическую дра-му А. Ларуенкова «Одна береза знает» самодеятельные артисты под руководством режиссера - постановщика Карла Карловича Крикау сумели донести до зрителя по-настоящему взволнован-

Действие небольшой двухактной постановки переносит нас то в сражающийся Мадрид, в интернациональные бригады, то в партизанские леса Великой Отечест-

ПОЖАЛУЙТЕ

Томский район.

венной. Сквозь вереницу грозовых лет, сквозь суровые испытания мужественно проносят большую любовь главные герои спектакля Андрей (его роль исполняет преподаватель средней шкопы Ю. В. Александров) Надежда (воспитательница детского сада Белоярского леспромхоза З. М. Климо-

Символической свидетельницей многих тяжких испытаний, выпавших на долю наших отцов и дедов, стала родная русская береза. Спустя десятилетия, она по-прежнему остается символом патриотизма и верности для представителей нового поколения, которые приходят березе с сокровенными мыс-

лями и чувствами... В день премьеры благодарные зрители (ими оказа-

ЗА ПОКУПКАМИ

участники районной партийной конференции) наградили коллектив новорожденного народного театра горячими аплодисментами. Вместе с постановщиками первого спектакля успеху радовались и сослуживцы самодеятельных артистов: работники леспромхоза, учителя, медицинские работнижурналисты районной газеты. Вне всякого сомнения, народный театр, пока еще не многочисленный, теперь пополнится новыми исполнительскими силами.

А работа предстоит инте-ресная. В планах народного театра на ближайшее время — постановка пьесы эстон-ского драматурга М. Палвеста «Семейные вопросы» лирической комедии молодо-го драматурга А. Кузнецова «Московские каникулы».

С Новым годом, народный театр! С новыми творческими успехами!

к. леонидов.

СПОРТЛОТО!

В третьем году пятилетии в селах области появилось немало новостроек в сфере бытового обслуживания и торговли. В Томском районе в канун нового года открылись еще два магазина. Один — в Калтайском отделении совхоза «Тахтамышевский», другой — в селе Лучанове — отделении Томского опытно-производственного хозяйства. В Зоркальцеве и новому году капитально отремонтирован промышленный магазин. А всего за 1973 год в районе открыто 5 новых магазинов и три реконструировано.

Сообщаем результаты тиража «Спортлото», состояв-шегося 30 декабря: для карточек стоимостью в 30 и 60 копеек — 23, 29, 25, 11, 22, 33;

копеек — 14, 3, 37, 12, 30, 27.

В тот предновогодний венеобъяснимое чувство страха и подкорковое предчувствие надвигающейся катастрофы. Он вышел из чужой квартиры и на первых шагах не столько увидел, сколько ощутил боком смертельную опасность слева. Агент рванулся вперед, но было уже поздно: черный лимузин левым крылом нанес ему удар в тазобедренную область. Агент, Г. глухо ухнул и упал животом. В левой части груди хрустнуло и повлажнело. Агент ойкнул и быстро-быстро пополз по скользкому

льду, оставляя багровый расплывающийся след. И тут не столько заметил, сколько почувствовал неотвратимую опасность справа: оттуда хлестнул по глазам ярко-желтый свет фар... Агент судорожно дотянулся до кромки тротуара, уцепился за нее пальцами и рыв-

ном подтянул тело, одновременно резко поджав ноги Ядовито-желтая смерть с

Дед-Мороз спешит в дорогу, Просит он аэроплан, него заявок много Да и встречный принял

ЗАДЕВУШКИ

Елка. Светятся игрушки.

Ну, а мы свои частушки

Вам споем под Новый

У Снегурочки забота -Что ей делать, как ей быть? Ох, не легкая работа Культотдел развеселить. лки-палки, лес густой

Охранял один Сысой. Он волшебником прослыл Елки в «Волгу» Возле две скамеечки, Продавщица смотрит

А в наряде феечки. Дед-Мороз был в Доме Обслужили знаменито Так подшили шубу

мехом, Что давились сами смехом С. АНГАРИН.

Есть. А папа у него есть? Есть. А тетя Таня у него в охотничьем

СООБРАЖЕНИЯ

Новый год силен своей неотвратимостью. Отчаянный предновогодний звонок: «Алло, аварийная! Вре-

Надо ли разоивать старое стастве, новым?...
Самое удивительное в новогоднем торжестве то, что гости все равно уйдут тольно в следующем году...
Товарищи, через несколько часов к вам придет Новый год. Ведите себя при ребенке пристойно...
Г. ЯБЛОНСКИЙ.

ЮМОР В КОРОТКИХ ШТАНИШКАХ

ли разбивать старое счастье, чтобы обзавестись

МАГАЗИНЕ

В ЗООПАРКЕ

понок. Костя спрашивает:

- У него мама есть?

В клетке скачет рыжий ко-

На витрине — намордник. Пятилетняя Оля комментирует: — От собаки нос продают.

Маленькая Оля рассказыва-— Я вчера долго не спала, все думала, что я буду делать, когда буду старал и лысая? А потом придумала: я не буду снимать шапку. ПРИЕХАЛА МЕДСЕСТРА На плитие греется стерили-

- Укол еще не сварился.
Записал со слов своих рев. ступин.

В. ГРИГОРЬЕВ. 医复数医皮肤性腹膜性腹膜炎 医甲状腺 医甲状腺 医甲状腺 医甲状腺 医皮肤

HA CEBEP

му празднику рады все, а особенно дети. Ведь они с таким нетерпением ждут от что может быть зимой вкуснее сочного мандарина румяного яблочка! Коллектив орса геологоуправления решил в предновогодние дни послать детям геологов более 25 тоны мандаринов и 63 тонны яблок. На днях несколько машин с яблоками выеха-ли в Коппашево. Чтобы гостинцы не опоздали к ноные районы — Каргасок, Bactoтанье, фрукты погрузили

вал продукции за год на тысяч рублей. А. ТАТАРИНОВ.

> Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.



TEATP

ведет следствие». Начало спектаклей: утретго - в 19 час. 30 мин,

2 января, утром для детей-

«Белоснежна и семь гномов».

Вечером - «Миссис Пайпер

🗐 и СПОРТА 2 января. Детский новогод-

K301396.

Начало - в 10. 12-30, 15 час. января. «СЧАСТЬЯ ВАМ, томичи!» Новогодняя эстрадная программа, Участвуют народные артисты СССР Галия
Измайлова, Павел Лисициам,
заслуженная артистка РСФСР
Гамара Кравцова, лауреаты
международных конкурсов Галина Ненашева, Гюли Чохели и другие видные исполнители. Ансамбли «Ритмбалет» и «Коробейники».
Начало концертов — в 18 в
21 час. ная программа. Участвуют на-

THE PERSONAL PROPERTY OF THE PERSON WITH THE P

КИНО

B KUHOTEATPAX: имени М. ГОРЬКОГО 1-2 января, «Голубой лед»-

8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17,

18-40, 20-20, 22. «Сломанная подкова» — 8-40, 10-20, 12,

13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22,

ма?» —12-45, 15-05, 17-25, 19-45, 22-05. Мультсборник «Винни-Пух» и «День забот» — 9, 10-15, 11-30, 13-50, 16-10, 18-30, 20-50.

и. ПАВЛОВ.

«ОКТЯБРЬ» І января. «Сломанная под-кова» — 9, 12-10, 13-45, 15-20, 16-55, 18-30, 20-05, 21-40, «Толь-ко ты» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30, Для детей — «Капитан Джен» — 10-35.

2 января, «Сломанная подно-Bas - 9, 12-10, 13-45, 15-20, 16-55, 18-30, 20-05, 21-40. «Под-водя черту» — 8-40, 10-30. 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30. Для детей — «Капитан Джен» — 10-35.

имени И. ЧЕРНЫХ 1—2 января, «Сломанная поднова» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Подводя черту» — 8-40, 12-20, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-50.

Для детей - «Белый флюгер»

«ПИОНЕР»

1 января. «Капля в море» -9. 10-30. 12. «Капитан Джек» --13-30, 15-30, 17-10. «Пламя люб-ви» (две серии) — 18-50, 21-30. 2 января. «Капля в море»-9. 10-30, 12. «Капитан Джек»-13-30. «Ромео и Джульетта» (две серии) — 15. «Пламя любви» (две серии) — 18-30, 21-10. «СИБИРЯК»

1—2 января. «Генералы песчаных карьеров» — 11, 12-50, 14-40, 18-20, 20-10, 22. Для детей — «Капля в море» — 16-30, дворец культуры «АВАНГАРД»

І января, «Генералы песча-мых нарьеров» — 17, 19, 21. Для детей — мультфильм «По-прыгунчин» — 10, 11-15, 12-30, 13-45. 2 января. «Генералы песчаных нарьеров» — 17, 19, 21. Для детей — Хронинальный сборник — 10, 11-15. «Ней-тральные воды» — 13, 15.

железнодорожников 1-2 января. «Генералы песчаных нарьеров» - 15, 16-50,

НА СНИМКЕ: где ты, рыбадкая удача?

дом культуры энергетиков января. Молодежный балкарнавал. Начало - в 20 час.

вторник, 1 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

MOCKBA 12.00. Программа передач. 12.05. Новости, 12.10. Премьера мультфильмов «Волшебник Изумрудного города», «Барон Мюнхаузен». 1-я и 2-я серии. 12.55. Премьера фильма-концерта «Цирк встречает гостей». 14.15. Н. Долинина «Разные люди». Премьера многосерий-

ного телеспектакля. Глава 5-я «Леонид Волков». 15.30. К 15-летию Кубинской революции. 1. Программа документальных фильмов ∢Молодость Кубы». «Сельскохозяйственные кооперативы», «Сельская школа», «Здравствуй, Куба!».. 2. Концерт делегации Республики Куба на Х Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 17.20. Премьера телевизионного донументального фильма «Дом игрушки». 17.30. Премьера короткометражного телевизионного художественного фильма «Капитан», 18.00, «Время», Информационная программа, 18.40. «Песня-73». 21.30. Международный турнир по хок-кею сборных молодежных команд, СССР — Швецин, 3-й период, Передача из Лении-града. 22.15. «Танцевальные мелодии». Концерт. 23.00— 23.30. «Время». Информацион-ная программа,

ЗДРАВСТВУЙ, НОВЫЙ, НОВЫЙ ГОД!

СРЕДА, 2 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

МОСКВА

13.30. Программа передач.
18.35. Новости. 13.45. В дни школьных каникул. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «До перерыва — 0:1». (Польща). 1-я серия. «Мяч». 14.15. Программа мультфильмов: «Приключения Незнайки и его друзей», «Тимошкина елка». 14.45. «Клуб кинопутешествий». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич, 15.45—16.25. Киноконцерт.

С 16.25 до 18.30 — перерыв. ТОМСК 18.30, Новости, 18.45, Малень-кий концерт, 18.55, «Человек и закон». Трудовое воспитание подростнов.

MOCKBA

19.15. В дни школьных кайи-кул. «Боба и Слон». Телевизи-онный художественный фильм. 20.20. Программа телевизион-ных документальных фильмов: «Деревенька моя Нелидово», «Сельский врач», 21.00. «Объек-

телей. 21.30. Для школьников. «Читай-город». 22.00. Новости. 22.15. Телевизионный многосе-1-я серия. «Чарли Банапа». 22.40. «Научные открытия 1973 года». 23.35—23.50. Ков-церт. рийный фильм «Лэсси». (США),

BTOPAN ПРОГРАММА TOMCH

19.30. У вас наникулы, мультфильм «Оля, Коля и Архимед». Художественный фильм «Ох. уж. эта Настя!». 21.10. «Вестнин ЦНТИ». 21.30—23.00. Художественный фильм «Черные сухари».



ний праздник «ЕЛКА-74».

Зал кинохроники. Для детей — «Кому он нужен, этот Вась-Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела промышленности, нефтегеологии, строительства и траиспорта — 4-6-76, 4-64-53, 4-51-83, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, отдела писем — 4-81-85, 4-77-31, отдела милистраций — 4-71-39, бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91, зам, зав. издательством — 4-77-62, демурного — 4-35-53, стенографистни — 4-70-34, областной журналистской организации — 4-74-48.

г. Томск, областная тинография

Заказ № 1.